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Az ó évet temetjük ma, magya­
rok. Vele temetjük az ideges érde­
kekért magyaros hűséggel, de irtó­
zatos áldozatokkal viselt és végül 
borzalmasan elvesztett háborút is. 
8 szemünk, mely még könnyes a 
háború áldozatai és a háború utáni 
összeomlás miatt, a könnyek fátyo- 
lán át is bizóan, reménykedve, vá­
gyódással néz a jövőbe.

Milyen lesz ez a jövő, a magyar­
ság, Magyarország jövője, ki tudná 
azt megmondani? Kétség és remény, 
fájdalom és bizakodás vegyes érze­
tei töltik be lelkünket.

Temessünk el mindent, az ezer­
éves múltat, melyben megbtinhődtük 
a jövendőt is, a múlt rengeteg ke­
servét, küzdelmeit, szenvedéseit ? 
Temessük el minden vágyunkat, 
temessük el az ezredéves múltra fel­
épített jövő legszebb álmait is?!

A nemzet felett végigsüvölt egy 
rettenetes forgatag, mely ma még 
nem engedi tisztában látni a jövő 
képeit. De szabad e elcsüggednünk, 
szabad-e feladnunk minden reményt, 
elveszteni hitünket egy szebb, bol­
dogabb, mert igazságosabb és meg- 
elégedettebb társadalmi renden ala­
puló uj Magyarország megszerve­
zése iránt?!

Nem, ezerszer nem!
Ezer esztendőnek változékony 

időszakai alatt ez az ország, ez a 
nemzet megért már rendkívüli idő­
ket és a rendkívüli idők keserűsé­
gei, elnyomatásai sem tudtak ben­
nünket teljesen összetörni, tönkre­
tenni, mindig uj élet támadt a ro- 
mokon, izzott a hó alatt is a sza­
badság szeretető a lelkesedés, a 
vágy, mely kedvezőbb viszonyok 
bekövetkeztekor újra felemelte ezt 
a nemzetet, újra összekovácsolta 
ezt az országot.

Hinni kell ma is egy szebb, egy 
boldogabb jövőben, bízni megfo­
gyott, de töretlen erőnkben! Hir­
detnünk és éreznünk kell, hogy mi 
nem akarunk, nekünk nem szabad 
meghalni, ennek a nemzetnek, en* 
az országnak élni kell!

De a hit és a bizalom nem elég. 
Eddig is azért vert bennünket az 
átok, mert a dologtalan, a henj élő, 
a biborágyban született, a selyem 
párnákon nevelkedett emberek, a 
tehetségtelenek és tunyák, a nagy 
ivók és verekedők, a pöffeszkedők 
voltak a vezéreink. Az pj világban, 
mely a munkát teszi meg egyedüli 
értékül, esek ae boldogulhat, aki 
dolgozik. Aki dolgozik, az becsü­

letes, emberi elbánást, emberi jo­
gokat érdemel.

A dolgozó munkások dolgozó pol­
gárok milliói eddig ebben az or­
szágban a lenézettek, a megalá­
zónak voltak: ma már látjuk, csak 
ezek a milliók menthetik meg szor­
gos és nehéz munkával mindazt, 
amit néhány ezer dologtalan, né­
hány ezer kizsákmányoló here már 
majdnem teljesen veszendőbe vitt.

Dolgozzunk, becsüljük meg a dol­
gozókat, vessük meg a herét, a tét- 
lenkedőt s akkor, de csakis akkor 
menthetjük meg ezt az országot.

Ma még ködös a jövő, még mar­
cangolnak bennünket a múltak bű­

nei, pusztulófélben, szerteszakitva 
az ország s már szinte látjuk, hogy 
a sirt, ahol nemzet sülyed el, mint 
veszik már körül a ragadozók, 
akik még be sem várják a teljes 
elmúlást, de a ködök fátyolén át 
halvány fény, a megmentés, az uj 
élet fénye is dereng.

El fekete múlt, ködös jelen: 
fordítsuk szemünket a jövő diadal­
mas fénye felé.

Bízzunk és dolgozzunk s az ó év 
keserű szenvedései utáo az uj év 
meg fogja hozni a mi megváltá­
sunkat is.

Dr. Fiesch László.

Katonai tüntetés Budapesten. •
Ei hadügyminiszter ellen. Bomlasztó komminista agitáció.

Ekkor érkezett Pogány József 
kormánybiztos, aki beszédet inté­
zett a katonákhoz, s megnyugtta

Festetich Sándor gróf hadügymi­
niszterré kinevezése nagy megdöb­
benést keltett a katonatanács köré­
ben, különösen azért, mert a had­
ügyminisztérium élére olyan férfiút 
kívántak, akinek személye és mnltja 
garancia a hadügyi tárca demokra­
tikus fejlődésére. A budapesti ka­
tonatanács állást foglalt a hadügy­
miniszter és a kormány ellen. A ka­
tonatanács készülő akciójáról tudo­
mást szerzett Károlyi miniszterel­
nök és tárgyalásokat kezdett a szo­
cialista miniszterekkel, hogy az eset­
leges tüntetéseket megelőzze.

Budapest. A kommunista agitáció, 
mely hetek óta folyik a fővárosban, 
ma a budapesti katonaság között 
veszedelmesen éreztette hatását. 
Kun Béla, a kommunista párt egyik 
vezére ma két kaszárnyában jelent 
meg s lázitotta föl a katonaságot. 
Az l es honvédek a népligeti és a 
32-esek Mária Terézia laktanyájá­
ban, tengerész katonák kisérték. Az 
1-es honvéd laktanya udvarán ösz- 
szegyüjtötte a legénységet s a szo­
ciáldemokrata pártot ócsárolta.

Felhívta a katonákat, hogy hagy­
ják ott a szociáldemokra pártot és 
csatlakozzanak a kommunista párt­
hoz. Ekkor a laktanya emeleti fo- 
lyósojáról egy lövés dördült el, mi­
re a katonák mind fegyverért ro­
hantak, s a mintegy 5—600 főnyi 
tömeg élénk lövöldözés után kivo­
nulni készültek a hadügyminiszté­
rium elé. A bizalmiférfiak telefo­
náltak a rendőrségre, s rendőrük és 
karhatalmi csapat kivonultak, ősz- 
szett tközésre nem ’került a sor, 
mert a rendőrök és karhatalmi csa­
pat a közelben levő katonák előtt 
üsszevonultak.

őket, hogy az uj hadügyminiszter­
nek ellenforradalmi törekvései nin­
csenek s igy az ellene irányuló 
tüntetés céltalan. A katonák egy 
része visszatért a kaszárnyába, 
más része a 32-es laktanya elé vo­
nult. Kun Béla közben eltűnt s a 
32 es laktanyába jelent meg, ahol 
két katona előtársa már bejelen­
tette érkezését és összegyűjtötte a 
legénységet.

Mikor Kun Béla megjelent és 
csatlakozásra szólította föl a kato­
nákat, a szociáldemokrata párt bi­
zalmi férfiai szemébe vágták, hogy 
csak a szocialista párt bomlasztá- 
sára törekszik. A katonák erre kö­
rülvették és elfogták. Úgyszintén 
elfogták egy társát, Oravetz sza­
kaszvezetőt.

Mikor erről az egyes honvéd lak­
tanyabeliek értesültek, mintegy hat- 
százan a 32-es laktanya elé vonul­
tak. A rendőrség nagy számban 
szintén kivonult. A honvédek fel­
szólították a 32-eseket, hogy csat­
lakozzanak hozzájuk s együtt tűn- 
tessenek a hadügyminiszter ellen. 
A 32 esek kijelentették, hogy szí­
vesen, de csak fegyver nélkül. Erre 
aztán a honvédek elálltak a tünte­
tés tervétől.

Pogány József kormánybiztos in­
tézkedésére Kun Bélát szabadon 
engedték. A hadügyminiszter elren­
delte a vizsgálatot.

Az olasz kormányválság 
kikerülhetetlen.

Amsterdamból jelentik: A Reuter- 
ügynökség jelentése szerint Olasz­

ai
országban az általános kormányvál­
ság kikerülhetetlen.

Ez a Reuter-hir megerősíti azo­
kat a beszivárgott híreket, hogy 
Olaszország sem kerülheti el vég­
zetét s csak rövid idő kérdése, 
hogy az olasz forradalom kitör.

AJ harmadik demarkációs 
vonal Északmagyarországon 

A csehek telhetetlenek.
Beavatott helyről arról értesü­

lünk, hogy a cseh-szlovák kormány 
közölte a magyar kormánnyal a 
legújabb demarkacíonális vonal meg­
állapítását. Eszerint a régi dcmar- 
kacionális vonalban Pozsonytól He­
ves megyéig nem lesz változás. 
A változás csak Pásztőnál kezdő­
dik és onnan légvonalban húzódik 
Szarvasközig. Ez a község már a 
demarkácionális vonalon innen ma­
rad.

Ettől kezdve Diósgyőrig és on­
nan Miskolcig terjed. Miskolctól a 
vonal Abaujszántó érintésével Sátor- 
alj aujhelyig terjed és magában főg- 
lalja a Hegyalját. Sátoraljaújhelytől 
légvonalban Uzsok irányában a 
Kárpátokig terjed.

Uj forradalmat ígér 
az orosz kormány.

Távirat Wilsonhoz.

Stockholmból jelentik: Az orosz 
szovjet-kormány volt londoni követe, 
Litvinov elmondotta, hogy néhány 
nappal ezelőtt az entente stockholmi 
követeinek jegyzéket adtak át. A 
békeajánlatot tartalmazó jegyzék át- 
adásával egyidejűleg Litvinev az 
orosz kormány nevében hosszabb 
táviratot küldött Londonba Wilson- 
nak, melyben ezeket mondja:

— Elnök ur! Bátor vagyok hang­
súlyozni, hogy az úgynevezett vörös 
terror, melyét külföldön hallatlanul 
túloznak, nem oka, hanem eredmé­
nye az entente oroszországi beavat­
kozásának.

Az orosz munkások és 
földmivesek el vannak rá 
szánva, ,hogy minden esz­
közzel meg fogják magu­
kat védéni a betolakodás­

sal szemben.
Ezután a távirat felhívja Wilson 

figyelmét arra, hogy csak két ut 
áll nyitva az entente számára. Az 
egyik a nyílt vagy leplezett beavat­
kozás folytatása, amelynek követ­
kezménye az orosz forradalomnak 
további elkeseredett folytatása lenne, 
a másik ut az, hogy a szovjetek 
Oroszországé ellen emelt egyoldalú
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vádét mérlegeljék és megvizsgálják, 
vajjen milyen feltételek mellett le­
hetne a szovjet-kormánnyal meg­
egyezni.

Rotterdam. Odesszában 5000 fran­
cia tengerész partra akart szállni. 
Az orosz csapatok felvették velük 
a harcot és visszaverték őket.

A szibériai ellenforradalom csa- 
patai Omsktól északra elfoglalták 
Perm városát és súlyos vesztesége­
ket okoztak a bolseviki csapatoknak. 
A harcok folyamán 18.000 embert 
elfogtak.

Wilson
Magyarország feldara­
bolása ellen.

Az elnök ellensége a tnlzó területi 
követeléseknek.

Genf. Párisból jövet Genfen át 
utazott H. R. Moort amerikai gyá­
ros, az ismert humanista, aki Wil­
son közvetlen baráti környezetéhez 
tartozik. A gyáros ezeket mondotta 
Wilsonról egy újságírónak :

— Aki közelebbről ismeri az el- 
nők munkásságát, életét és jogi fel­
fogását, az egy pillanatig sem ké­
telkedhet, hogy őt nem a bosszú 
érzése fogja vezérelni, hanem az 
engesztelődés szelleme. Természete­
sen csak általánosságban beszélhe­
tek, mert nem vagyok feljogosítva, 
hogy az elnöknek az, egyes kérdé­
sekben, barátai előtt tett nyilatko­
zatát tovább adjam, ép ezért az uj 
Magyarország reményeiről nem be­
szélhetek. Megnyugtathatom azonban, 
hogy az elnök minden túlzott terü­
leti követeléssel szemben, amely 
idővel újabb háború veszélyét je­
lentené, feltétlenül ellenállást fog 
tanúsítani.

A franciák bejelentik Arad 
megszállását.

A magyar fegyverszüneti bizott­
ságtól a következő átiratot kapta:

—■ A főparancsnokság elhatározta, 
hogy lovasságot küld Aradra. Köz­
löm Önnel, hogy egy francia eskad- 
ron haladéktalanul be fog vonulni 
Aradra. Kérem, értesítse erről Arad 
katonai parancsnokságát és szólítsa 
fel, hogy a szükséges előkészülete­
ket a legsürgősebben megtegye és 
gondoskodjék az eskadron elszállá­
solásáról.

Vix alezredes egy másik átirat­
ban közölte, hogy Szegedet is meg 
fogják szállni francia katonák.

— Hagymabál a Koronában.
Tisztelettel értesítjük a n. é. kösön- 
séget, hogy január hó 1-én, azaz 
újév estélyén a Koronában Purcsi 
Károly és Kolompár Béla kettős 
zenekara közreműködésével tartandó 
hagymabálon a rokkantak és hadi- 
árvák bizottságának kérésére a vil­
lamos-telep igazgatósága megengedte 
a jótékonycélra való tekintettel, hogy 
az áramot egész reggelig fentartják, 
miért kérjük az igen tisztelt közön­
ség minél nagyobb számbani meg­
jelenését. Tisztelettel a rendezőség.

Aratásig van élelmünk.
A szociálisták ős polgári pártok 
közeledése. — A feldmivelésügyi 

miniszter nyilatkozata.
Budapestről jelentik: A nemzeti 

tanács ma délelőtt ülést tartott. 
Búza Barna földmivelési miniszter 
ismertette a kül- és belpolitikai 
kérdéseket. Megemlítette, hogy a 
külföddel való összeköttetésünk 
megjavult. A kormánynak az az ál­
láspontja, hogy önmagunk menthet­
jük meg magunkat, ha az önrendel­
kezési jog alapján teljes autonómiát 
nyernek a nemzetiségek és népsza­
vazással döntenek mindenben. Az 
angol nemzet is fel fogja ismerni, 
hogy a világbékére alapított poli­
tikájának szempontjából okvetlenül 
szükséges Magyarország fennma­
radása.

A polgári pártokat és szociális- 
tákat az események közelebb fog­
ják hozni egymáshoz, úgy a bol­
seviki veszedelemmel, mint a kül­
földi igazságtalanságokkal szemben. 
Nagyon rövid idő alatt már lesz 
időnk, hogy ezekkel az igazságta­
lanságokkal szembe szálljunk. Az 
élelmezés az aratásig körülbelül 
biztosítva van. A szénkérdés meg­
oldásira minden lehető megtörtént. 
A birtokreform kérdése holnap ke­
rül a minisztertanács elé és előre 
láthatólag ki fogja elégíteni a köz­
véleményt.

A birtokmaximum és a tőkemaxi­
mum megállapítását úgy az ingó, 
mint az igatlan vagyonokra nézve 
külön törvényjavaslat fogja szabá­
lyozni. Hasonlóképen a földérték- 
adóról és az összes birtokokra néz­
ve külön törvényben fognak gon­
doskodni. Tudomásul vette a Nem­
zeti Tanács, hogy a tegnapi mi- 
nisztertanács elfogadta azt az uj 
néptörvényt, mely a városok köz­
igazgatását szabályozza.

NAPI HÍREK
- BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁNUNK 

olvasóinknak s barátainknak. A 
„Makói Független Újság“ szerkesz­
tősége és kiadóhivatala.

— A „MAKÓI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG“ legközelebbi száma az újévi 
ünnep miatt pénteken a kora reg­
geli órákban jelenik meg.

— Makó stat sztikája az ő-évben. 
A makói anyakönyvi hivatal az el­
múlt esztendő népesedési mozgal­
máról következő kimutatást közli 
velünk. Az 1918-ik év folyamán szü­
letett Makón 440 egyén. Elhalt 981. 
A természetes csökkenése a lakos­
ságnak tehát 541 egyén. Házassá­
got kötött 268 pár. Megdöbbentő a 
számok kérlelhetlen erejű bizonyí­
tása, több mint félezer lélekkel ke- 
vesbedtünk. Szaporodásról szó sincs, 
legfeljebb a Cukorkönyvek adatai 
mutatnak szaporodásra. Egyebekben 
pedig fogyunk — veszünk.

— A városi temetkezési vállalat 
aem oszlik fel. Az utóbbi napok­
ban a közönség körében as a hír

terjedt el, hogy a városi temetke­
zési vállalat feloszlik. Ez a hir 
nem felel meg a valóságnak) átoeny- 
nyiben a hatóság a közönség érde­
kében továbbra is szükségesnek 
látja fenntartani, sőt tovább fogja 
fejleszteni a kívánalmakhoz mérten 
és működését kiterjeszti a környék­
beli községekre is, amennyiben si­
került nagyobb mennyiségű anyago- 
kát beszerezni. Tehát az intézet 
további működése biztosítva van.

— A leszerelő fiatalokhoz. Fel­
hívunk minden most leszerelő 
1900—1899 évfolyambeli egyéneket, 
hogy 1919. január hó 1-én délelőtt 
9 órakor a püspöki rezidenciában 
jelenjenek meg. Tárgy: Bizalmi 
férfiak beszámolása.

— Akiknek a Maroson túl föld­
jük van. A nemzetőrség parancs­
noka felhívja a makói Gazdaközön­
séget, akiknek a kiszombori határ­
ban földjük van, jelentkezzenek sa­
ját érdekükben naponta délután 3—4 
óra között a szerb tolmácsnál, a 
nemzetőrség parancsnoksági hivata­
lában.

— A malmok vámja. A minisz­
ter rendelete folytán a gőzmalmok 
és szélmalmok vámkeresete a város 
ellátatlan lakossága kenyérszükség­
letére fordittatik, tehát nagyobb 
ellenőrzés alatt állanak majd a 
malmok. Amelyik malomban csak 
egyetlen egyszer is őrlési tanúsít­
vány nélkül őrölnek, azt a malmot 
becsukják gazdájával, molnárjával 
együtt, de megbüntetik az őrlető 
gazdát is. Nagyon nagy szükség 
van minden szem gabonára, azért 
az egész Alföldőn detektívek fog­
ják a malmokat ellenőrizni.

— A makói önálló bőriparosok 
szakcsoportjának azon tagjai, kik 
még a tagsági igazolványukat nem 
kapták meg, jan. 1-én (szerdán) d. 
u. 2 órától 6 ig érte jelentkezzenek 
az ipartostület házánál, mert a bőr­
elosztásnál vásárlási jegyül szolgál. 
A vezetőség kéri az önálló bőripa­
rosokat, akik még a csoportnak nem 
tagjai, saját érdekükben iratkozza­
nak be a csoportba. Azon önálló 
bőriparosok, akik ezt elmulasztanák, 
vásárlási igazolványt kaphatnak a 
fentebb jelzett helyen és időben. A 
bőrelosztás jan. 2 án kezdődik Ge­
ringer Károly bőrkereskedőnél, Deák 
Ferenc utca 11. sz. Sorszám szerint 
a következőképpen: Jan. 2-án d. e. 
1-től 30-ig, d. u. 31-től 50-ig. Jan. 
3-án d. e. 51-től 80 ig, d. u. 81-től 
100 ig. Jan. 4., 5. és [6.-án nincs 
osztás. Jan. 7 én d. e. 101-től 130-ig, 
d. u. 131-től 150-ig. Jan. 8 án d. e. 
151-től 180 ig, d. u. 181 tői 200-ig. 
Jan. 9-én d. e. 201 tői 230 ig, d.'u. 
231 tői végig. Kövecs Márton cso­
port-jegyző.

— Milden gazda termelhet do­
hányt. Megírtuk, hogy a kormány 
meg fogja engedni, hogy minden 
gazda saját szükségletére bizonyos 
mennyiségű dohányt termelhessen. 
Az erre vonatkozó rendelet ma je­
lent meg a hivatalos lapban. Esze­
rint egy egy termeld családfő 200

dohánypalánta ültetésére kaphat en­
gedélyt. A családtagok számára 
való tekintettel egészen 500 palán­
táig kaphatnak a gazdák dohány­
termelési engedélyt. A termelő pa- 
lántánkint 1 korona illetéket köte­
les fizetni. Aki a kincstár számára 
dohányt termel, az saját haszná­
latra való termelésre nem kaphat 
engedélyt, azonban saját és minden 
tizenhat évet betöltött férficsalád 
részére fejenként 10 kiló közönsé­
ges pipadohányt visszatarthat, ha a 
visszatartott dohány után kilónként 
20 korona engedélydijat fizet.

Hadifoglyaink sors/. A hadi­
foglyainknak szóló és a belügy­
minisztériumba beküldött értesítése­
ket fogolytáboronkint csoportosítva 
ma viszi magával a Svájcba induló 
vöröskeresztes misszió, hogy onnan 
továbbítsák hadifoglyainkhoz.

Meghívjuk az összes makói 
kereskedelmi alkalmazottakat, ujo- 
nan megalakulandó tisztújító köz­
gyűlésre, mely 1918. decz. hó 28. 
este 6 órakor a püspöki palotában 
fog megtartatni. Mindenki okvetlen 
pontosan jelenjen meg.

Bálint. Ferenc makói
lakos, a központi járás föszolga- 
birőságához kirendelt állami ál­
latorvos magánggakorlatát Hold-
utca 26. szám alatt meg­
kezdette.

Az elesett hősök özvegyei és 
árvái javára Petrovits György kor­
mánybiztos, pozsonyi Eckhardt Vil­
mos, Dózsa Simon, Petrovits Ggörgyné 
és Návay Aranka védnöksége alatt 
január hó 6-án, vizkereszt napján a 
Korona összes termeiben jótékony 
táncvigalmat rendeznek, melyhez a 
zenét Purcsi Károly zenekara szol­
gáltatja. Lesz szerpentin és confetti 
csata, tombola. Belépti ' dij szemé­
lyenként 8 korona, családiegy 20 
korona.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek Kocsis István Forrai Bor­
bála Viktóriával, Ötvös Mihály Já­
nos Barta Etelkával, Boros Sámuel 
Kusz Etelkával, Barakonyi Imre 
Marton Annával, Nagy János Német 
Etelkával, C. Kis József Zsikai 
Annával, Varga Sándor Kocsis Ju­
liannával, Kocsis Sándor Diós Vik­
tóriával, Steiner Emil Müller Piros­
kával. Elhaltak : Veres Sámuel 65, 
Hegedűs Mária 4, Mészáros Viktória 
19, Jakab István 56, Gombkötő 
Rozália 3 hónapos, özv. Fodor Já­
nosáé Molnár Juliánná 76, Marjai 
János 82, Csávás Ferenc 29 éves 
korában.

— Mindenkit érdekel, hogy
a kővetkező árukat hol szerezheti 
be: Krep-papir, vegyes színben a 
legfinomabb réz ceruza-védő ; erős 
katona-notesz; zsebben hordható 
előjegyzési napló; erős, nagy pa­
pír-pénztárca ; „ Gavalléru ciga­
retta hüvely, vattával ellátva és 
„Gavallér“ cigaretta-papír; ÖB- 
gyiljtóhoz tűzkő; penkala-cs- 
ruzák Kovács Sándor papír 
kereskedésében, Szegedi-utca 1. »

1919. január 1.'
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— Meghívó. A makói szervezett 
bőrmunkások és munkásnók január 
hó 5-én, azaz vasárnap este a Kaszinó 
összes termeiben konfetti és szerpentin 
csatával egybekötött táncvigalmat ren­
deznek saját könyvtáruk javárh. 
Belépti-dij személyenként 6 korona. 
A n. é. közönség becses pártfogását 
kéri a vigalmi bizottság.

— Hagyma-bál a Koronában.
A makói hagyma- és zöldség-termelő 
ifjúság 1919. évi január hó 1-én, 
azaz újév estélyén, a Korona szálloda 
összes emeleti termeiben, Návay Aranka 
urhölgy és Ver tán Endre tb. főjegyző 
ur védnöksége mellett, Kolompár Béla 
jóhirü zenekara közreműködésével, a 
helybeli hadban elesetek árváinak és 
•a makói rokkant katonák egylete 
alapja javára jótékonycélu táncvigal­
mat rendez. Belépti-dij: személy-jegy 
7 kor., 3 tagú család jegy 20 kor. 
Felülfizetések, tekintettel a nemes 
■célra, köszönettel fogadtatnak 

I és hirlapilag nyugtáztatnak. Minden- 
I kit szívesen lát a rendezőség. 177

A makói
szociáldemokrata párt 

köréből.
A szellemimunkások szociáldemok­

rata szakszervezete január 8-án 
este 6 órakor gyűlést tart a püs­
pök házban levő munkásotthon he­
lyiségében. Tárgy: a szervezet tel- 

- jes kiépítése és folyó ügyek. Kér­
jük a tagokat, hogy teljes számmal 
jelenjenek meg, annál is inkább, 
mert vagy tiz nap előtti összehívó 
közleményünk tévrdés folytán nem 
jelenhetvén meg, fontos és sürgős 
-szervezeti ügyeink elintézése is ha­
lasztást szenvedett. A vezetőség.

A makói önálló férfi és női sza­
bóipárosok szakszervezete újév nap­
ján délután 3 órakor az ipartestü­
letnél nagy gyűlést tart. Kérjük az 
összes szaktársainkat úgy a tag­
jainkat, mint a még be nem irát­
kozottakat, bogy teljes számban 
jelenjenek meg, mert iparunk és jö­
vőnk re vonatkozó fontos tárgyalás­
ról lesz szó. Tartsunk most össze! 
Legyen ott mindenki, aki nem je­
lenik meg az a saját jövőjének el­
lensége. A még fel nem vett do­
hányt is ez alkalommal ki fogjuk 
■osztani. A vezetőség.

IV. számú földmunkás szakcso­
port jannár 2 án délután 3 órakor 
előadást tart, Vámbéri utcai óvo­
dába. Hack titkár.

A makói cserép és téglaverők 
szakcsoportja, ma délután 2 órakor 
taggyűlést tart, a Nacsa- féle helyi­
ségben, (Kossuth-u) tartsa minden 
szak társ erkölcsi kötelességének a 
megjelenést. A vezetőség.

Felhívás: Az összes kisgazdák 
felkéretnek, hogy ma délelőtt fél 
11 órakor, saját érdekükben a vá­
rosháza nagytermében jelenjenek 
meg. Tárgy: A kisgazdák dec. 26. 
tartott országos kongresszusának 
Programm ja ismertetése. A párt- 
vezetőség.

REGENY
A patakmalom 

tündére.
Minden jég lentertv*.

Irta: Tölgyen*? Mihály

Etelka fölindultán távozott s egye­
nesen anyjához ment.

— Mama, itt van Dinnyés ! mon- 
dá. Hangja és egész arcza elárulta, 
hogy ismét valami kellemetlenség 
történt.

Lorántffyné hirtelen felemelkedett 
s merően bámult leányára.

— Úgy látom, rossz hírrel jött 
az az ember ! Ml van a molnárle­
ánnyal ?

— Nem akarja megmondani-
— Micsoda ? meresztet nagy sze­

meket Lorántffyné. Hogy lehet az ?
Erre Etelka elbeszélt mindent, a 

végén hozzátette, hogy jó lenne, ha 
beszélne Dinnyései.

Lorántffyné izatotsmely alig, hogy 
lecsillapydott, most egyszerre ismét 
kitört.

— Mondtam, mondtam leányom, 
hogy ez a nyomorult Dinnyés kö­
vetni fogja Faludy példáját. Oh, 
bár ne kezdtünk volna vele. Miért 
nem támadtál rá szigorúan ? Meg­
tettem én ezt, de nem is képzeled 
anyám, milyen merésszé lett az az 
ember!

— Faludy nyilván felvilágosította 
őt! jegyzé meg Lorántffyné kese­
rűen. Egyik gazember tanítja a má­
sikat. Ez a Faludy már elvitt 
százezer forintot, Dinnyés bizonyá 
ra még ennél is többet akar !

— Félek, hogy még egyebet is 
akar !

— Ugyan mit ?
— Azt nem mondotta ki világo- 

asan ; elejtett szavaiból azt vettem 
ki, hogy valami szebbet és maga­
sabbat akar !

— Mit értesz ezalatt ? tűnődött 
Lorántffyné.

— Ezt én sem tudom ! viszonzá 
Etelka. Talán azt akarja, hogy Ilon­
kát neki adjnk !

— Oh, vigye, vigye ! kiáltott fel 
Lorántffyné. En szívesen oda ad­
nám neki 1 De persze Elemérnek 
legtöbb beleszólása van ebbe ! Min­
denesetre el kell tőle válnia, aztán 
nem bánom, legyen a Dinnyésé ! 
Hívd nekem ide azt az embert.

Etelka futott a vén bűnösért. Lo­
rántffyné egyszerre felvillanyozva 
érezte magát. Ez egy uj terv. Ha 
meglehetne valósítani, akkor az 
lenne a kérdés legjobb megoldása. 
Még gazdag hozományt is adna.

Csakhamar bejött Dinnyés s meg­
állóit az ajtónál.

— Lépjen közelebb, kedves öre­
gem, szólt Lorántffyné. Úgy hallom, 
hogy a molnárleányt már jó helyre 
tették. Ne lenne szives a helyet 
velünk is közölni ?

(Folyt köv.)

Nyilttér.
E rovatban közöltökért a szerkesztősét 

felelősséget nem vállal.

Tisztelt vevőimnek és jóakaróimnak ez 
nton kívánok boldog újévet Károlyi Mihály 
festékkereskedő.

Boldog újévet kíván vevőinek a Joanovits 
A. cég üveg és porcellán kereskedés.

Szentmiklóssy Ferenc ékszerész tisztelt 
vevőinek és barátainak boldog uj esztendőt 
kíván.

Megrendelőinek és jóakaróinak ez utón 
kíván boldog újévet Griinrald Herman 
férfiszabó.

Boldog és megelégedett ujesztendőt kíván 
tisztelt vendégeinek Weisz Jenő „Otthon" 
kávés.

Boldog újévet kíván tisztelt vendégeinek 
Friedmann Ijnác ..Központi“ kávés.

Tisztelt vevőinek és jóbarátainak ez utón 
is boldog újévet kíván Somlai Béla élö- 
és mii virágke re ske dő.

Erdős Pál és Társa férfi és gyermek- 
ruhakereskedő tisztelt vevőinek boldog 
újévet kíván.

Boldog újévet kíván tisztelt vendégeinek 
Rényi Jenő, a „Korona Szálloda" tulaj­
donosa.

Boldog és megelégedett ujesztendőt kíván 
vevőinek és jóakaróinak Zablahovszky 
Sándor órás és ékszerész.

Megrendelőinek boldog újévet kíván 
Kecskeméti Mihály férfiszabó.

Jóbarátaimnak, ismerőseimnek és tisztelt 
vendégeimnek boldog újévet kívánok Lélek 
István cukrász.

Boldog újévet kíván megrendelőinek 
Nagy Elek cipész.

Tisztelt megrendelőimnek és vevőimnek 
boldog újévet kívánok Dán János férfi- 
szabó.

Boldog újévet kivan tisztelt megrende­
lőinek Juhász Imre cipész.

üzletfeleiknek, t. vevőiknek, jóbarátaik­
nak boldog újévet kivan Tengeriti és Igaz 
fűszer-, csemege-, bor- és ásványvíz- 
kereskedők.

Vendégeimnek és jóbarátaimnak ez utón 
is boldog újévet kívánok ltatkai Ferenc 
vendéglős.

Kendrnsz András férfiszabó vevőinek és 
ismerőseinek boldog újévet kíván.

Szak- és elvtársainak boldog újévet kíván 
Kiss Ernő a M. B. M. szakcsoportjának 
elnöke.

SZÍNHÁZ
A jóslat. Eredeti Nordisk kép a 

Korzó mozi mai gyönyörű újdonsága. 
A jóslat, ez a 3 felvonásos pom­
pás színmű megrázó jelenetei fog­
ják gyönyörködtetni a közönséget. 
A nagyhatású színmű főszereplője 
a csodaszép Mia May, akinek tün­
dökletes szépsége szinte bámulatba 
ejti a nézőt. Ratina játéka pedig 
egyenesen elragagja a közönséget. 
A nagyszerű színmű csak egyszer, 
újév napján kerül színre s ezért 
megnézését ajánljak a közönségnek.

BIZTOS
eredményt ér el, ha hirde­
tését a MAKŐI FÜGGETLEN 

ÚJSÁGBAN adja fel.

25 ÉVES FIATAL GAZDA,
akinek 200—300 ezer korona 
értékű vagyona van, nősülés cél­
jából megismerkedne — szintén 
ennyi vagyonnal rendelkező — 
fiatal családtalan özvegynővel, 
vagy hajadonnal. Levelek arc­
képpel ÉRSEK IMRÉHEZ 
Eötvös-utca cimzendők. Csakis 
komoly leveleket kérek, teljes 
titoktartás mellett. 140

Az orosz fogság-
bői hazatérő katonákat kérem, 
hogy fiamról, Kocsis Gábor­
ról, ki 4 évvel ezelőtt Serdencki 
városból (Szibéria) irt levelet és 
azóta hirt nem adott magáról, 
ha tudnak valamit, tudassák egy 
levelezőlapon édes anyjával, ÖZY. 
Kocsis 111 és né vei Makó, 
Lendvai utca 3. sz. alatt. (22 4)

Négy polgárit végzett 
kisasszony

állást keres.
Cim a kiadóhivatalban. (235)

Cigarettahüvely
2-es és 3-as számú kapható

Kovács Sándor
papirkereskedésében.

Hagyma­
szárításra

kiadunk dughagymát. Tüzelő­
anyagot adunk. Jelentkezhetni 
Áruforgalmi r.t.-nál, Deák 
Ferenc utca 12. szám. (232)

ÉRTESÍTÉS!
Engedve a viszonyok vál­
tozásának, főleg a közhan­
gulatnak, értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy a 
tüzifa-fürészelés árát mélyen 
leszállítom. Napi ár:

3 vágás 1*80—1*00 |K,4 „ zio-zzo K.
Tisztelettel :
RÓZSH FERENC,
Zöldfa-utca, vagy Árpád­
utca 2. szám.

Eladó egy 2 éves
tenyészkan
és 5 darab választott malac.
Szent István-tér 3. sz. (229>
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Vadászok 
figyelmébe!

VADÁSZ-TÖLTÉNY- 
HÜVELYEK S KELLÉKEK 
ÁLLANDÓAN KAPHATÓK

Takátsnál,
Vásárhelyi-ut 22. szám alatt. j§

Favágást
vállalok

motoros fűrésszel leszállított 
árakon. Rendeléseket felvesz:
ABELESZ-TŐZSDE. Tisztelettel:

MÉSZÁROS LÁSZLÓ
Egy jó tejelő

kis fias

Értekezni lehet:
Szekeres Jánossal ugar 16/2. sz.

ELÄPO

Szabó-
műhely megnyitás.

Tisztelettel értesítem Makó város 
és vidéke közönségét, hogy

szabó-műhelyemet
a városháza épületben, Tokár-féle 
helyiségben újólag megnyitottam. 
Raktáron tartok jó minőségű szö­
veteket és kész ruhákat. Mérték­
utáni megrendeléseket és minden e 
szakmába vágó munkákat elvállalok. 
A t. közönség pártfogását kérve, 
tisztelettel

Kecskeméti Mihály
úri és magyar szabó. 205

Tanoncok felvétetnek.

É
rtesítem vevőimet, hogy

cipész • műhelyemet

a mai viszonyokhoz 
mérten njból meg­
nyitottam Minden­

nemű cipők készítését és javítá­
sát újból vállalok. Tisztelettel:
ÖZV. KÖVECS MARTONNÉ
Luther-utca 11. szám, az evan- 
gélikus templom mellett, (231)

ló homoki borok!
e

Rizling, erdélyi fehér, köTidinka és régi- 
fajta hazai szólóbői nyert Schiller vagy 
egész vörös 300 litertől feljebb minden 
mennyiségben kapható visszavonásig alanti
# ÁRAKON: (g|
Seprőről lefejtve rizling zöldfehér ltr. 7’50K 

” » erdélyi fehér „ 7‘50K
■ , kövidinka „ 6‘50K

» Schiller és vörös „ 4'80K

VASS SÁNDOR
vegyeskereskedőnél, Szeged-Alsóközpont. 
Telefon szám 1. — Minták megtekinthe-
qn„^ounap , Szefeden’ Kossuth Lajos 
Sugár-ut 29. szám alatt. Telefon szám 522.
r^mefV&Sftrolt mennyiség esetröl-esetre 
egyezség szennt ott át is vehető. 9

MAKÓI URÁNIA MOZdŐFÉNYKÉPSZINHÁZ
I

Szerdán, f. évi január hó I -én
4 ELŐADÁS:

délután 3,5, 7 és este 9 órakor.

A gránátköves 
asszony

Filmregény 5 felvonásban. 
Irta: Marlitt E. Főszerepben: 

Edith Meller.
Elsőrendű kiegészítő műsor.

I

¥

Csütörtökön, január hó 2-án
2 ELŐADÁS:

délután ti és este 8 órakor.
Az összeesküvők 

árulója.
Bűnügyi dráma 8 felv. Michel 
Perrin regénye nyomán. -
£\z évforduló. Detekt. dráma 
3 felv. — Kátrány égetés. 
Természetes. — Kertész 

Pepi. Humoros.
1 I

Naponkint elsőrendű műsor. — 
hatók az előadás napján d. e.

Számozott jegyek előre vált- 
10—12-ig, és d. n. 5 órától.

A bánomi és soványi gazdaságnál

egy csősz
felvétetik. — Jelentkezni lehet : 
Kálvária-utca 5. szám alatt. S-

EL A P Ó
fH

Hirdetmény.
^transz József makói lakos, kereskedő, eladó megbízásából közhírré 

tegzem, bopy Wertheimer és Társa makói keresk, cég. késedelmes vevő 
rovására 500 (ötszáz) métermázsa vöröshagyma a keresk. törvény 347. 
és 352. §§-ai szerint dr. Demkó Pál állami 'közjegyző ur közben jöttével 
Makón, Szécbenyi-tér 17. sz. alatt (Dobsa-féle ház), a hol az áru ez idő 
szerint beraktározva van, az 1919. évi január Író 7. napján délelőtt 10 
órakor megtartandó nyilvános árverésen métermázsánkent 123 korona 
kikiáltási árban, amennyiten azonban ez a kikiáltási ár meg nem igér- 
tetnék, azon alul is, a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés ellenében el fog 
adatni.

Az áru göngyöleg (zsák) nélkül bocsáuatik árverés alá, de eladó azt 
árverési vevő kívánságára ennek zsákjaiba felszcdeti és a vevő válasz­
tása szerinti bármelyik helybeli vasúti Miomácra költségmentesen ki is 
fuvaroztatja és waggonba is rakatja.

A vételi illeték az árverési vevő terheli.
Makó, 1918. december hó 31-én.

234 Dr. Adíer Arthur, ügyvéd.

Montag, Weisz és Paskesz makói keresk. cég megbízásából közhírré 
tesztre, bogy Wertheimer és Társa makói keresk. cég. késedelmes vevő 
rovását a oOO (ötszáz) métermázsa vöröshagyma a keresk. törvény 347.

, X * P'.aí s?eíint d/- Demkó Pál állami közjegyző ur közbeujöttévei 
Makón Szechenyi-tér 17. sz. alatt (Dobsa-féle ház), a hol az áru ez idő 
szennt beraktározva van, az 1919. évi január hó 7. napján délelőtt 11 

megtartandó nyilvános árverésen, métermázsánkent 123 korona 
kikia tasi arban, amennyiben azonban ez a kikiáltási ár meg nem igér-
ietnék, azon alul is a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében el 

fog adatni.
Az áru göngyölít (zsák) nélkül bccsáttatik árverés alá, de eladó 

ezt árverési vevő kivár ságára ennek zsákjaiba felszedeti és a vevő vá- 
jsszicsa szerinti bármelyik helybeli vasúti állomásra kifuvaroztatia és 
waggonba is rakatja. J

A vételi iüeték az árverési vevőt terheli.
Makó, 1918. december hó 31 én.

V V V

Lendvai-utca 49. számú ház 
mely áll 2 szoba, 2 konyha, 
kamra és mellékhelyiségből, azon­
nal szabadkézből eladó. Érte­
kezni lehet a tulajdonossal: 
Paradicsom-u. 28. sz. a. (228

EüIßSitCZTTl a nagyérdemű 

közönséget, hogy sikerült végre 
egy kitűnő képzett szakembert 
üzlettársul megnyernem, ezáltal 
abban a helyzetben vagyok, hogy 
mindennemű ' »óra-es 
ékszer-javításokat
elfogadok és . azoknak szakszerű, 
pontos, valamint gyors elkészí­
téséért kezességet vállalok. Hi­
vatkozva elismert jó munkámra, 
valamint régi jó hírnevemre, ké­
rem nagyra becs ült jóakaróim, va­
lamint a n. é. közönség szives 
pártfogását. Tisztelettel:

Sommer János,
140 miiórás és ékszerész Makó.

ELADÓ HÁZ ÉS FÖLÉT.
Néhai Döme Mihály örökösei tu­
datják, hogy az Aradi-utcában levő
101. szám alatti házat
és a gerizdesen lévő 10 vékás 
földet örökáron szabadkézből el­
adják. Értekezni lehet a fenti 
szám a’att. 162

Eladó járandók.
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KORZO MOZI
JANUÁR l-ÉN HÁROM ELŐADÁS: 4. FÉL 7 ÉS 9 ÓRAKOR.

A jóslat.
Színmű 3 felvonástan. A csodazzép Mya May a főszereplő.

Nordisk-kép.
HELYÁRAK: Páholyülés 4 K, zsölye 3’50 K, I. hely 3 K II. helv 
2 K; III. hely 1 K. — Pénztár d. e. 10 órától. Előadások hét­
köznap d. u. 6, este 8 órakor. Vasárnap 4, ti és este 8 órakor. 

Számozott helyek ! Buffet! Ruhatár. Jól fütött helyiségek.
HIRDETÉSEKET VETÍTÉSRE FELVESZÜNK! 

---------- A „KORZÓ MOZI“ IGAZGATÓSÁSA.
Nyomatott Kovács Sándor és Társai könyvsajtóján, Makó.

A lelci köves ut mellett, a belső 
dulobon, Igaz Péter szomszédsá­
gában 3 hold fold és jángoi 
mellett, Gluber Mihály szom­
szédságában 5 hold föld, továbbá 
egy tehén járás eladó. Érte­
kezni lehet: Ilinké Mariská­
val Iviszombor. (230)

Éladó föld.
Ardicson 5 kis lánc föld eladó. 
Értekezhetni lehet: L.ŐKÖS SÁN­
DORRAL tanya 1007. sz. vagy 
pedig Eötvös-utca 20. sz a. (195)

Hagyma alá
kiadó 8 hold hereföld, 1917-ben 
lett feltörve, l’gvanoit 25 drl) 
10 hónapos süldő eladó. 
Értekezhetni özv. Markó Pe­
temével a földeáki réten. Le- 
vélbeni érdeklődés: Hmvásárhely, 
II. kér., Fehérvári-u. 2. sz. (196>


